

# 父亲节来临前,杭州特警又如约到康复中心当起“爸爸” 只要看到警服,“星星的孩子”就活跃起来

本报记者 许金妮  
通讯员 陈亦默 宣一平

从4岁到16岁,这是小明(化名)在启明星儿童自闭症康复中心学习生活的13年,也是杭州市公安局特警支队与康复中心结对的13年。

父亲节前夕,特警队员们再次组队前往中心开展帮扶活动。自2008年成为共建单位后,杭州特警支队和康复中心每年都要举办这样的活动。

特警李彬和小明是“老相识”了,一进康复中心,他就乐呵呵地跟小明打招呼,坐到他边上。

康复中心看起来跟普通幼儿园没什么两样:有教室,有活动场所,房间五颜六色的。第一次接触这些被称为“星星的孩子”的自闭症孩子,不会觉得他们跟普通孩子有什么不同,他们会跑,会笑,唯一不同的是,喜欢沉浸自己的世界里,不怎么与人交流。

今年,小明已经从儿童校区转到了成人校区,个子也长高了不少,可脸上的神态却始终没什么变化,性格也和小时候一样,不爱说话,“拧”起来时几个人都拉不回。

2010年,还是新警的李彬第一次参加活动就认识了小明。从那以后,每回见到小明,李彬都会抱着他陪他玩。可现

在,他已经抱不动这个大男孩了,只能坐在一边,看着他自己玩游戏。偶尔,李彬会在小明耳边亲昵地叫几声他的名字,这时,自顾自玩耍的小明都会眨眨眼睛,侧过头害羞地打量李彬。

同李彬的熟稔不一样,今年刚入警队的沈宸漾是第一次参加这样的活动,刚开始不知道该怎么和这些孩子互动,有时蹲下来刚想和孩子们交流一下,对方却跑开了。

7岁的小鹏鹏(化名)刚来康复中心不久,性格比较内向,但很爱笑,总是眨着眼睛看着身边的人,却无法表达自己想干什么。沈宸漾注意到他后,耐心地跟在他身边,陪他一起玩。一开始,小鹏鹏不怎么理会沈宸漾,过了一会儿,却突然指着他说:“你叫我什么?”被小鹏鹏融化了的沈宸漾惊喜地问。原先不怎么说话的小鹏鹏突然兴奋起来,开始一句连着一句地叫“爸爸”。

一旁同样是新警的陶卢斌身上挂着一个小姑娘。互动过程中,小姑娘已经和



他建立起深厚的友谊,牢牢地“粘”在他身上。

康复中心的校长李燕笑吟吟地看着这热闹场面。“这些小伙子隔三岔五就来中心看看,和孩子们有了深厚的感情。”她说,这些孩子平时喜欢沉浸自己的世界里,往往是不认得人的,但只要看见大盖帽和制服,就会立马活跃起来。“因为接触多了,他们对这些穿警服的叔叔有些熟悉了。”张燕感慨地说,13年前很多特警都是单身小伙子,现在不少人都有孩子了,“13年里,特警支队的人换了一拨又一拨,但不管怎么变化,对这些孩子的帮助从来没变过。”

## 彻查冒名顶替事件 主动曝光案件详情

熊丙奇

据报道,近两年内,山东省内高校排查出242人涉嫌冒名顶替他人身份入学。近日,山东冠县陈女士在报考成人高考时经各方查证发现,自己被冒名顶替入读山东理工大学,该事件随即引发热议。山东省教育厅新闻中心一名工作人员称,山东省教育厅目前已经关注到相关情况,山东省教育厅高校学生处正在查询、汇总总体的清查数据和情况。

2018年9月,山东省教育厅学生处发布《关于开展中国高等教育学生信息网普通高等教育学历反馈数据清查工作的通知》,排查出242名涉嫌冒名顶替者。这些冒名顶替事件是在这两年发现的,并不是发生在这两年,而大多发生在10多年前,甚至20多年前。

每一起冒名顶替事件背后,都有一个被他人非法改变的人生。由于运作冒名顶替涉及环节众多,绝非学生本人就可完成,因此,必须把清查出的每起冒名顶替案的详情向社会公布,都有哪些部门和人员参与、对这些人员进行了怎样的处理,不能只是公布一个笼统数据就行了。

被媒体曝光、引起社会关注的冒名顶替上大学案,基本都得到了严肃处理,包括撤销冒名顶替者的学历、学位,依法追究参与运作的责任人的责任。而那些没有被媒体曝光的顶替上大学案,也应该一查到底,依法追究责任。要维护高考秩序与高考公平,就必须向社会公布每一起冒名顶替案的处理情况,哪怕这是教育部门、学校主动清查的,而不是被冒名顶替者偶然发现的。

教育部门、高校主动清查冒名顶替上大学者,并向社会公布处理结果,更能显现出教育部门、高校纠正错误,治理教育腐败,维护高考公平的决心。总体看来,冒名顶替上大学案基本都属历史遗留问题。从被媒体曝光的冒名顶替上大学案看,要清查冒名顶替上大学,其实并不难。就如最近被媒体曝光的山东冠县陈女士被人冒名顶替上大学案,据被冒名顶替者陈女士反映,她查到的2004年高考考生电子档案中的照片是她本人的,而冒名顶替者持有的身份证上的照片是冒名顶替者的,那么,只要学校认真审核,对比来学校报到者的长相、照片和电子档案中的照片,就会查出这是冒名顶替。另外,从学信网上查到的陈春秀学历信息,照片是冒名顶替者的,这和高考电子档案中的照片信息也不一致,只要把这两个系统对接起来,冒名顶替者也就无所遁形。

简单来说,依照高考考生电子档案——从1999年推进远程录取开始,各地考试招生部门都已经建立考生电子档案,严格实行入学审核、学籍审核、学历审核,查出冒名顶替并非难事。对于年代更久远的冒名顶替案,也可调阅纸质档案进行对比。另外,要建立完整的学籍、学历信息管理、查询系统,也需要对以前的纸质档案进行电子化,纳入管理系统之中。

山东已清查出200多人涉嫌冒名顶替上大学,其他省市区也应进行清查,并向社会公布清查结果。主动排查高考冒名顶替上大学,是对每个学生负责任的态度。教育部门、高校在面对这一问题时应更为主动,清查出所有冒名顶替案,集中处理,实现历史遗留案“清零”,逐渐让冒名顶替上大学案从舆论中淡出。在考生可以通过网络方便查到录取信息的时代,冒名顶替案已经不可能再发生。



## 排涝防汛保生产

6月21日,德清县钟管镇下塘村金昊家庭农场,退役军人抢险队和果农冒雨一起疏通水渠,加固大棚。

近日我省雨水不断,钟管镇退役军人抢险队走进田间地头,帮助农民做好排涝等工作,减轻汛期对农业产生的不利影响。

周旭辉 沈月红 洋菲雲 摄

## 2000多吨焦炭限期复原,否则罚款100万元 法院用一招“预罚款”增强执行威慑力

通讯员 钟法

本报讯 近日,杭州市中院收到了山东某公司的一封“回复函”,称已经将2103.2吨焦炭搬回原位。同时还附上了山东某公证处的公证书,以及搬倒全过程的视频及照片。公证书显示:从2020年6月6日7:30开始,在三名公证员的见证下,现场准备了15辆自卸车以及4辆铲车用于搬倒焦炭,总计装车97次,至当天14:45结束,总计耗时7个小时15分。

为什么要将2100多吨焦炭搬来搬去,还需要公证?

杭州市中院执行局执行员沈海平说,因为一则“价值”100万元的预罚款决定书。

2020年1月14日,杭州市中院执行局在办理一起案由为买卖合同的财产保全案件中,原告在起诉的同时一并申请财产保全,需保全标的也即诉讼标的

为堆放在山东某公司码头的95000吨焦炭。

法院干警在收到保全材料后第二天即前往山东某公司码头实施查封,并要求该公司对堆放于该码头四个垛位的煤炭的数量、品质、规格进行清点及确认具体位置和范围,但该公司以种种理由不予配合。

鉴于此,杭州市中院于1月15日依法向该公司送达民事裁定书、协助执行通知书、查封(扣押)财产清单,并在现场张贴查封公告和民事裁定书,明确查封堆放于山东某公司码头四个垛位的95000吨焦炭,数量以清点和过磅时为准,品质以权威机构鉴定为准。

之后,山东某公司擅自将其中某一个垛位的2103.2吨焦炭搬倒至自营堆场。这一做法已违反法律规定。

6月3日,杭州市中院向该公司送达了预罚款决定书及限期恢复原状的通知,责令其在收到决定及通知之日起10

日内将法院已查封的财产恢复原状,逾期法院将依照相关规定,对该单位罚款人民币100万元,构成犯罪的,依法追究法律责任。

6月6日,在收到预罚款决定书及通知的第四天,山东某公司已将原查封的财产恢复原状,并书面保证,在收到法院文书之前,保证不对查封货物进行倒垛,保证不放行前述垛位上的货物出港区。

焦炭搬倒过程中,原告已派人在现场察看;对于法院出示的第三方公证文书,以及对恢复原状结果均表示认可。

据介绍,这是杭州法院在保全阶段首次适用“预罚款处理”。该院有关人士说,针对有能力协助执行但不依法协助执行的单位发出“惩戒预警”,以正式法律文书的形式将口头警告书面化,延伸了法律的影响力,增强了执行的威慑力,有助于建立“自动履行为主、强制执行为辅”的长效工作机制。